

13 - 19 СЕНТЯБРЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#86

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	03
Искусственный интеллект	04
Информбезопасность	05
InshurTech	06
Развитие технологий	07
Ипотека	07
FinDevSecOps	09
Резонансные новости	09
АФТ и участники	12

Платежи

Банк «Русский Стандарт»: 83% платежей через СБП приходится на онлайн

Банк «Русский Стандарт» изучил особенности платежей через Систему быстрых платежей (СБП) летом 2024 г. Онлайн заметно лидирует в статистике платежей через СБП. При этом, по наблюдениям аналитиков банка, доля офлайна растет. Так, минувшим летом на онлайн пришлось 83% платежей через СБП, а на офлайн-покупки – 17%.

Источник:



cnews.ru

ЦФА и цифровой рубль

Альфа-банк запустил производные фининструменты в формате цифровых активов

На платформе «А-Токен» от Альфа-банка успешно реализовали выпуск производного финансового инструмента (ПФИ) в формате цифровых финансовых активов (ЦФА). Первый выпуск ЦФА представляет собой инструмент для хеджирования процентного риска, разработанный специально для корпоративных клиентов.

Источник:



1prime.ru

Банк России будет совершенствовать защиту прав инвесторов на инвестплатформах и рынке ЦФА

Банк России намерен совершенствовать систему защиты прав неквалифицированных инвесторов на инвестиционных платформах и рынке цифровых финансовых активов (ЦФА) для устранения регуляторного арбитража при приобретении сходных по своей сути финансовых инструментов. В частности, предлагается модернизировать механизм расчета годового лимита для инвестиций в виде выдачи займов.

Источник:



tass.ru

Искусственный интеллект

Разработана методика оценки стройотрасли по внедрению ИИ

ДОМ.РФ совместно с Минстроем России разработал методику оценки строительной отрасли по степени внедрения искусственного интеллекта (ИИ). Новая методика поможет выявить уровень развития технологий ИИ в девелопменте. Она объединяет три подгруппы показателей, на основе которых будет сформирован общий индекс искусственного интеллекта в стройке.

Источник:



comnews.ru

В ValueAI стала доступна интеграция YandexGPT для работы с данными

ValueAI, российская платформа для быстрого запуска и интеграции проектов на базе искусственного интеллекта (ИИ), представила новую функцию поддержки YandexGPT 3. Теперь компании могут в полной мере использовать потенциал генеративной текстовой модели «Яндекса» для решения комплексных бизнес-задач и задач по работе с данными.

Источник:



cnews.ru

Сгенерированный с помощью ИИ голос защитят законодательно

В Госдуму внесен законопроект об использовании записи со сгенерированным с помощью искусственного интеллекта голосом человека только с его согласия. Законопроект устанавливает охрану голоса как объекта личных неимущественных прав гражданина по аналогии с изображением гражданина, в том числе в случаях имитации голоса или путем синтеза речи в режиме реального времени.

Источник:



bosfera.ru

Искусственный интеллект

МТС Web Services запустила подкаст о данных и искусственном интеллекте

МТС Web Services, входит в группу МТС, сообщает о запуске подкаста, посвященного данным и искусственному интеллекту – «PRO Данные». В подкасте будут рассматривать ключевые вопросы в области хранения, обработки и анализа больших объемов данных, а также обучению с их помощью искусственного интеллекта и ИИ-сервисам в облаке. Гостями подкаста станут эксперты ведущих ИТ-компаний отрасли.

Источник:



cnews.ru

В России создан сервис для работы с ИИ для тех, кто не умеет программировать

VK разработал платформу автоматической разработки моделей машинного обучения и работы с технологиями ИИ. Проект, получивший название AutoML, ориентирован на людей, не имеющих ИТ-знаний и соответствующих навыков.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

Минцифры оценило готовность компаний РФ к замещению средств защиты информации как высокое

Минцифры России высоко оценивает готовность к замещению отечественными аналогами средств защиты информации на объектах критической информационной инфраструктуры (КИИ) в настоящий момент. Об этом в ходе пленарного заседания BIS Summit 2024 сообщил директор департамента обеспечения кибербезопасности министерства Евгений Хасин.

Источник:



tass.ru

Информбезопасность

В Сбере рассказали о росте доли звонков мошенников через мессенджеры

За последние месяцы зафиксирован рост числа звонков злоумышленников, совершаемых через мессенджеры. При этом ущерб населения уже превысил 250 миллиардов рублей, рассказал председатель правления Сбербанка Станислав Кузнецов.

Источник:



1prime.ru

ВТБ зафиксировал в мессенджерах фейковую рекламу от имени банка

ВТБ зафиксировал фейковые рекламные акции в популярных мессенджерах, в которых мошенники от имени банка якобы дарят 3000 рублей на карту, при этом они рассчитывают получить доступ к персональным данным или личному кабинету в онлайн-банке, сообщил старший вице-президент ВТБ, руководитель департамента цифрового бизнеса Никита Чугунов.

Источник:



1prime.ru

InshurTech

Ozon запустил первый страховой продукт

Полис страхования перевозчиков, разработанный «Ozon Страхованием» и страховой компанией «Пари», дает возможность застраховать ответственность онлайн на сумму покрытия до 10 млн руб. Заявку можно подать на сайте, а сам полис придет на электронную почту сразу после оплаты.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

«Яндекс» представил «Библиотеку знаний Нейро»

В библиотеке собраны самые интересные вопросы к сервису на разные темы и ответы на них. Изучая их, пользователи смогут расширить свой кругозор, разобраться в интересующей теме и узнать много новых фактов из мира технологий, науки, культуры, путешествий и других областей.

Источник:



cnews.ru

«Яндекс» создает единую рекламную платформу e-com- и ridetech- сервисов

Рекламодатели смогут разместить свою баннерную рекламу одновременно в нескольких сервисах и управлять ею в одном кабинете. В нем можно будет сразу задать параметры общей кампании на всех сервисах: ее бюджет, продолжительность, частоту контактов, географию, аудиторию и места показа баннера.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Совкомбанк и платформа ДВИЖ ускорят принятие решения по ипотеке

Совкомбанк и AI-платформа «Движ» завершили настройку API-интеграции для передачи данных между платформами. Сотрудничество банка и платформы даст покупателям возможность быстрее получать решение по ипотеке. Воспользоваться преимуществом интеграции смогут любые пользователи, в том числе не являющиеся клиентами Совкомбанка. Пользователям будут доступны все ипотечные программы банка.

Источник:



1prime.ru

Ипотека

Банк России: во втором квартале 2024 года объем выдачи ипотеки в России вырос на 71%

Во втором квартале 2024 года выдача ипотечных кредитов выросла на 71% по сравнению с первым кварталом. С апреля по июнь банки выдали ипотеку на 1,8 трлн рублей, тогда как с января по март – только на 1,1 триллиона. В сегменте строящегося жилья, обеспеченного господдержкой более чем на 90%, произошел двукратный рост: 1 трлн рублей против 0,5 трлн рублей в первом квартале.

Источник:



russian.rt.com

Сбер приостановил выдачу кредитов по семейной ипотеке

Сбербанк приостановил запись на сделки по льготной программе «Семейная ипотека» с 18 сентября. Приостановку объяснили тем, что лимит денежных средств, выделенных правительством, закончился. Клиентам, которые уже записались на сделку по программе, ипотечные кредиты будут выдаваться штатно.

Источник:



iz.ru

В РФ лимит на выдачу IT-ипотеки израсходован на 96%

Российские банки исчерпали лимит выдачи IT-ипотеки на 96%, а оставшаяся квота в два раза меньше месячной выдачи по этой программе в мае или июне 2024 года. При этом рассчитывать на значительное увеличение лимитов не стоит, считает руководитель платформы ipoteka.global Сергей Гордейко.

Источник:



tass.ru

ВТБ удвоил максимальную сумму кредита для льготного ИЖС

ВТБ удвоил максимальную сумму кредита для льготного индивидуального жилищного строительства (ИЖС) за счет комбинированной ипотеки: клиенты могут сочетать семейную и IT-ипотеку с рыночными программами банка. При строительстве дома в Москве, Санкт-Петербурге и областях по «семейной» ипотеке заемщики теперь могут получить до 30 миллионов рублей, в остальных регионах – до 15 миллионов рублей.

Источник:



1prime.ru

FinDevSecOps

AppSec Solutions и «Кросс технолоджис» стали партнерами в безопасной разработке

AppSec Solutions, российский разработчик DevSecOps-решений и интегратор решений и поставщик сервисов для информационной безопасности «Кросс технолоджис» заключили партнерское соглашение. Главная задача сотрудничества – предложить российскому бизнесу продукты для безопасной разработки программного обеспечения.

Источник:



cnews.ru

Исследование AppSec Solutions определило самые уязвимые языки программирования

В ходе исследования анализировались метрики DevSecOps, касающиеся недостатков кода и рисков утечек данных. По результатам анализа наибольшая плотность риска была зафиксирована у ПО, написанного на C# и Java. Например, у C# медианная плотность риска безопасности (SRD) составила 4,58, что является самым высоким показателем среди всех анализируемых языков.

Источник:



www1.ru

Резонансные новости

Банк России определил основные направления развития финансового рынка до 2027 года

Банк России направил президенту и правительству проект документа о приоритетных направлениях развития финансового рынка на ближайшие три года. Среди них – совершенствование инструментов долгосрочных сбережений и инвестиций для граждан, развитие финансовых организаций.

Источник:



1prime.ru

Резонансные новости

В России объем выданных автокредитов сократился почти на 8%

В России число выданных автокредитов сократилось на 7,6% по результатам августа, сообщили в Национальном бюро кредитных историй (НБКИ). В июле было выдано 155 900 кредитов, а в августе – 144 100. При этом по сравнению с августом прошлого года число выданных автокредитов в этом году выросло на 42,7% со 100 900 единиц.

Источник:



vedomosti.ru

Объем просрочки по кредитам в России превысил три триллиона рублей

Количество просроченных задолженностей физлиц в России последние три года растет - общий объем просрочки превышает уже 3 триллиона рублей, рост продолжится еще некоторое время на фоне высокой ставки Банка России, рассказала заместитель гендиректора коллекторского агентства АБК Евгения Уткина.

Источник:



1prime.ru

ФСТЭК назвала очень высокой стоимость российского ПО

Федеральная служба по техническому и экспортному контролю (ФСТЭК) считает очень высокой стоимость российского программного обеспечения, заявил заместитель директора ФСТЭК Виталий Лютиков на пленарной сессии BIS Sammit.

Источник:



rbc.ru

Банк России внедрит для банков новый формат «мягкого» регулирования

Банк России и Минфин хотят расширить использование мягкого регулирования на финансовом рынке как регулирования по принципам в форме рекомендаций, кодексов и стандартов саморегулируемых организаций (СРО), и при этом сохранить как основной подход регулирование по правилам, следует из проекта «Стратегии развития финансового рынка до 2030 года», представленной регуляторами.

Источник:



interfax.ru

Резонансные новости

Яндекс, Сбер и Т-Банк стали лидерами в выпуске открытых технологических решений

Исследовательский центр «Сильный ИИ в промышленности» ИТМО представил рейтинг отечественных технологических компаний, которые занимаются разработкой open-source-решений – программного обеспечения, распространяемого с открытым исходным кодом. В тройку лидеров вошли компании Яндекс, Сбер и Т-Банк.

Источник:



vedomosti.ru

ГК Softline и «ТА-ИТ» договорились о сотрудничестве в сфере производства и технической поддержки оборудования

ГК Softline заключила соглашение о сотрудничестве с российско-китайским предприятием «ТА-ИТ» – новым игроком на рынке отечественного телекоммуникационного и ИТ-оборудования. Партнерство предусматривает взаимодействие по таким направлениям, как дистрибуция и оказание сервисных услуг для поддержки выпускаемой «ТА-ИТ» продукции.

Источник:



cnews.ru

Банк России предложил давать компаниям субсидии для выхода на биржу

Банк России предложил выплачивать субсидии компаниям, выходящим на рынок капитала, следует из проекта «Основных направлений развития финансового рынка до 2027 года», подготовленного регулятором. Привлечение капитала на публичном рынке возможно через IPO (первичное размещение акций) и SPO (вторичное или дополнительное размещение акций).

Источник:



rbc.ru

Программа долгосрочных сбережений привлекла уже более 60 млрд рублей

Объем средств граждан, вложенных в программу долгосрочных сбережений (ПДС), достиг 60 млрд рублей. Большую роль в этом сыграла гарантия сохранности средств при банкротстве НПФ, софинансирование сбережений и налоговые льготы, однако в ближайшие годы планируется ввести еще несколько стимулов. Об этом сообщил директор департамента финансовой политики Минфина Алексей Яковлев.

Источник:



tass.ru

Резонансные новости

Страховые компании нарастили прибыль в первом полугодии 2024 года

В первом полугодии 2024 года страховые компании, по данным Банка России, собрали премий на сумму 1 293 миллиарда рублей, что на 21% или 220 миллиардов рублей больше по сравнению с аналогичным периодом 2023 года.

Источник:



1prime.ru

АФТ и участники

ВТБ внедрил сервис «Цифрой профиль организации»

Сервис позволит сократить время приема клиента на обслуживание и объем подаваемых в банк документов, кроме того, использование актуальных на момент запроса и проверенных данных из государственных систем также снижает риск мошенничества. «Цифровой профиль организации» внедрен Минцифры России при поддержке Банка России и Ассоциации ФинТех.

Источник:



ria.ru

Я и моя тень: что известно о цифровом следе

Руководитель управления информационной безопасности Ассоциации ФинТех Александр Товстолип: к цифровому следу относятся все данные, которые человек оставляет при использовании интернета. Цифровой след бывает активным и пассивным».

Источник:



psblog.ru

NextDevOps уже с нами

В 2023 году на площадке Ассоциации ФинТех было создано сообщество FinDevSecOps в целях достижения синергетического эффекта от объединения усилий сторон, заинтересованных в развитии безопасной разработки ПО и open source-решений для финансового и смежных секторов.

Источник:



bosfera.ru